

# Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 95 (4626)

Четверг, 16 мая 1968 года

Год издания 25-й  
Цена 2 коп.

**ПРИБЛИЖАЕТСЯ ЛЕТО.** Это время года — пора большого молока. Она возлагает на животноводов и зоотехнический персонал большую ответственность за организацию содержания скота в пастбищный период.

Прошедшие дожди и теплая погода будут содействовать росту трав как на естественных угодьях, так и на культурных пастбищах. Значит, вплотную подошла пора выгона скота на пастбища.

Однако прежде чем это сделать, надо хорошо подготовиться к летнему содержанию общественного стада. Ряд хозяйств по-настоящему отнесся к важнейшей кампании. В совхозе «Родина», например, полностью подобраны пастухи. Большинство из них опытные товарищи, по-настоящему влюбленные в свою профессию.

Взять, к примеру, П. А. Беряева из Сижно. В прошлом году он обеспечил надой за пастбищный период 1.578 килограммов молока от коровы. Хороших показателей достигли А. Г. Пелабер и Н. М. Некрасов из Монастырька, П. П. Гнедыш и Н. И. Пшенков из Ыскатки и многие другие.

Высокие обязательства пастухи приняли на предстоящий пастбищный период. Для выполнения их в хозяйстве созданы условия. Укомплектованы гурты. Имеется 240 гектаров культурных пастбищ. Большая часть их обильно подкормлена минеральными удобрениями.

Завершают подготовку к пастбищному содержанию скота в совхозе «Старопольский». Здесь также подобраны квалифицирован-

ные пастухи, укомплектованы гурты. Ветеринарная служба ведет осмотр стада.

Плохо, однако, то, что в данном хозяйстве почти отсутствуют культурные пастбища, а те, которые имеются, не огорожены, и рассчитывать на них вряд ли придется. И тем не менее зоотехническая служба, используя опыт прошлого года, ориентирует пастухов и доярок на максимальный рост продуктивности стада в летний период. Пастухи фермы Заключе М. С. Репецкий и Н. И. Семенов сумели же в прошлом году обеспечить надой от коровы по 2.000 килограммов. Такие же обязательства они приняли и нынче. Еще большей продуктивности достигли пастухи Ложголов-

## ПОРА БОЛЬШОГО МОЛОКА НАСТУПИЛА

ской фермы И. В. Пчелкин и Н. П. Косяков.

Все, кому будет вверен скот, сейчас уже составляют графики стравливания пастбищ, намечают меры, которые позволят с честью справиться с принятыми обязательствами.

Несколько хуже идет подготовка к летнему содержанию скота в совхозах «Аврора» и «Осьминский». В этих хозяйствах еще не на все гурты имеются пастухи, и особенно на молодняк. Медленно идет профилактическая подготовка животных.

Не имеют конкретных планов стравливания пастбищ в некоторых отделениях совхоза «Сланцевский». Между тем в совхозе «Родина», например, в прошлом

году в ряде случаев имело место бессистемное стравливание пастбищ. Нельзя этого допустить нынче. Каждый загон культурных пастбищ, каждый участок естественных выгонов нужно использовать точно по графику, который зоотехники должны помочь пастухам составить и строго контролировать его выполнение.

Важным резервом повышения продуктивности скота летом является содружество пастухов и доярок, взаимный обмен информацией о надоях молока за каждые сутки. Эта деталь стимулирует работу тех и других.

Товарищи животноводы, лето наступило. Сделаем его временем большого молока и высоких привесов молодняка!

Четыре года назад люди разных профессий, объединенные общим стремлением глубже познать искусство, собрались на первое занятие вечерней художественной школы. Сейчас в ней занимается уже 50 человек. Рабочие заводов и фабрик, учителя, служащие различных предприятий Ставрополя изучают здесь историю искусств, эстетику, теорию и практику живописи. В этом году первые семнадцать выпускников получают дипломы художников.

На снимке: очередное занятие в вечерней художественной школе. На переднем плане педагог Татьяна Михайловна Левина.

Фото К. Тарусова.  
Фотохроника ТАСС



### СЛОВО — БРИГАДИРУ

Иван Костин работал слесарем-наладчиком. Но как только началась посевная страда, механизатор запросился на трактор. И де-

создается потому, что культуры на силос и зеленый корм мы сеем по срокам, чтобы они поспевали не в одно время. Иначе нельзя.

Ведь всем известно, что зеленку не будешь скамливать сразу со всех участков. В одинаковой степени не успеешь заложить и силосные культуры. Если мы посеим их в один срок, то они и поспеют везде в одно время. Тогда получится, что с одних участков будем закладывать на силос или скамливать скоту зеленую сочную массу, а с других — перестоявшую солому. Этого допускать нельзя.

Весь активный сев, в том числе и картофеля, мы предполагаем завершить не позднее 25 мая. Такой срок, по нашему мнению, будет соответствовать интересам качества.

**А. КУЗНЕЦОВА,**  
бригадир-полевод первого отделения совхоза «Старопольский».

### ВСЕСОЮЗНОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОВЕЩАНИЕ

14 мая в Москве открылось всесоюзное совещание по совершенствованию планирования и улучшению экономической работы в народном хозяйстве. На нем присутствует более двух тысяч человек.

В работе совещания участвуют товарищи К. Т. Мазуров, Д. С. Полянский, А. Н. Шелепин, Д. Ф. Устинов, М. С. Соломенцев, заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. К. Байбаков, В. Э. Дымшиц, М. Т. Ефремов, В. А. Кириллин, И. Т. Новиков, Л. В. Смирнов.

С докладом выступил председатель Госплана СССР Н. К. Байбаков.

### СДАЛИ ЭКЗАМЕН ПО ФИЛОСОФИИ

Слушатели университета марксизма-ленинизма при горкоме КПСС сдали экзамен по философии. Занимающиеся в университете показали прочные знания, в своих ответах приводили убедительные примеры.

На «отлично» сдали экзамен работник шахты № 3 Р. Тасане, главный врач Сланцевского профилактория, староста группы слушателей С. Луковиков, оператор газогенераторной станции сланце-перерабатывающего комбината Н. Демина, директор консервного завода А. Кондрахина и многие другие. Все они получают дипломы.

### ПЕРВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

среди других несет основную нагрузку на весеннем севе.

Это в том смысле, что оно имеет свыше 350 гектаров активного сева, намного больше, чем остальные.

Наши полеводы и механизаторы на третий год пятилетки приняли повышенные обязательства. Они дали слово получить с каждого гектара по 14 центнеров зерновых, по 130 — картофеля и по 330 центнеров корнеплодов.

Чтобы взять намеченные рубежи, необходимо успешно и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев, а это тесно связано с повышением культуры земледелия.

Прежде всего мы постарались хорошо удобрить почву. Особенно много удобрений получили поля, занятые под картофель. Землю заправляли удобрениями в соответ-

## В ИНТЕРЕСАХ КАЧЕСТВА

ствии с технологическими картами, которые разработали специалисты.

Что касается подготовки почвы, то тут также еще задолго до сева был разработан комплекс мероприятий, направленный на повышение качества обработки земли. До каждого механизатора заранее были доведены комплексные задания, в которых конкретно указывалось, на каком поле и как обрабатывать почву. Я, как бригадир, внимательно слежу за этим.

И, к слову сказать, наши механизаторы делают все для того, чтобы весенне-полевые работы шли быстро и качественно. Примеров тому много. Взять хотя бы тракториста Василия Цветкова. Он пашет так, что, как говорят, комар носа не подточит.

ло тут вовсе не в какой-либо выгоде. Такова уж, видимо, механизаторская психология: раз весна — значит его место в поле на тракторе. Сейчас Костин культивирует поля, работает так, что любо глядеть. Я уже не говорю о звеньевом по выращиванию картофеля Владимире Смирнове. Это мастер своего дела и, как уже справедливо отмечалось в городской газете, отличник качества на севе.

О Константине Уткине, еще совсем юном трактористе, уже писали в газете. Добавлю лишь, что он и сейчас работает хорошо и в соревновании не уступает самым опытным механизаторам.

Иногда приходится слышать упреки, что будто бы мы искусственно сдерживаем темпы сева. Это неправда. Такое впечатление

## ЗА ВЫСОКУЮ ПРОДУКТИВНОСТЬ СКОТА ЛЕТОМ

ОБРАЩЕНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ СОВХОЗА „СТАРОПОЛЬСКИЙ“ КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ ФЕРМ И ПАСТУХАМ РАЙОНА

Зимовка скота завершена. Теперь наступила не менее ответственная пора пастбищного содержания животных. Этот период самый молокогонный, поэтому мы, пастухи, доярки и другие работники животноводческих ферм, собравшись на общесовхозное совещание и взвесив свои возможности, принимаем на себя следующие обязательства на пастбищный период:

1. В целом по совхозу в течение пастбищного периода получить от каждой коровы не менее 1.725 килограммов молока. В том числе:
  - в мае — 160 килограммов молока,
  - в июне — 360,
  - в июле — 375,
  - в августе — 360,
  - в сентябре — 330,
  - в октябре — 140.
2. Обеспечить стельность коров не менее как на 98 процентов.
3. Строго соблюдать внутренний распорядок дня, не допускать нарушений трудовой дисциплины,

выполнять все указания и советы зоветспециалистов.

4. Добиться среднесуточных привесов молодняка:
  - молочного периода — не менее 750 граммов,
  - в возрасте до года — 600 граммов,
  - старше года — 550 граммов.
5. Обязуемся выполнять принципы морального кодекса строителя коммунизма, оказывать друг другу взаимную товарищескую помощь и поддержку.
6. Повышать общеобразователь-

ный, политический и культурный уровень, быть проводником всего нового, передового.

7. Постоянно обмениваться опытом, делать его достоянием друг друга.

Вызываем на соревнование животноводов совхоза «Осьминский», а также обращаемся с призывом ко всем работникам животноводства, зоветспециалистам района последовать нашему примеру.

ПРИНЯТО НА СОВЕЩАНИИ ЖИВОТНОВОДОВ СОВХОЗА 13 МАЯ.





